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 Sportski muzeji: 11 najboljih na svijetu

 





Danas razgovaramo o širokom pojmu handmade kulture te odgovaramo na neka bitna pitanja o njoj. Rukotvorine su dio kulture svake države, a handmade kultura pokušava vrijednosti koje dolaze u paru s tim rukotvorinama prezentirati i novijim generacijama.
Podnaslovi
Što je handmade kultura?
Koje su sve grane handmade kulture?
Kako se handmade kultura održava?
Kako možete postati član handmade zajednica?
Zašto je bitno njegovati handmade kulturu?
1. Handmade kultura održava tradicije.
2. Izrada i ručni rad pogoduju motorici malih i velikih.
3. Handmade kultura osnažuje poduzetnike.
4. Ručni rad odlična je metoda za opuštanje.
Sjećate li se prvog hrvatskog magazina za handmade kulturu? 
Znate li za knjigu Handmade Culture?
Zaključak



Možemo reći da danas ljudi pripadaju jednoj od dvije kategorije – postoje ljudi koji vole izrađivati dekoracije i objekte jer ih to zabavlja i uživaju u tome, a postoje i oni koji će uvijek radije kupiti gotov proizvod kako ne bi morali prolaziti kroz cijeli proces modeliranja i stvaranja. Ako ste kliknuli na ovaj članak i zanima vas odgovor na pitanje u naslovu, svakako vjerujemo da pripadate kategoriji entuzijasta. Krenimo u istraživanje.

Što je handmade kultura?

Iako je handmade kulturu vrlo teško definirati, u širokom smislu radi se o zajednici ljudi koja izrađuje, preuređuje i rekonstruira razne stvari vlastitim rukama i uz minimalnu automatizaciju. Naravno, ne radi se o nekoj specifičnoj udruzi ili zajednici, već je ovo zbirni pojam za sve koji se bave takvim hobijima, a ponekad i poslovima. Sigurni smo da znate barem nekoga tko bi bio član handmade kulture.
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Cilj ove zajednice ljudi jest poticanje ljudi na stvaranje i održavanje interesa u polju izrade stvari vlastitim rukama. Osim što se i sami bave ovim stvarima, članovi zajednice motiviraju druge da isto čine ili da barem podržavaju kulturu kupnjom ili širenjem pozitivne riječi. No, o čemu se tu zapravo radi? Je li cijela kultura praktički krinka za prodaju i zaradu?

Handmade kultura u sebi nosi puno više od same vještine izrade nečega. S obzirom na to da se u prošlosti većina stvari nije mogla izrađivati putem strojeva, a malom čovjeku nisu bile dostupne online trgovine, mnogi su sami naučili kako izrađivati različite objekte koje svakodnevno koristimo – pribor za jelo, odjeća, modni dodaci, pribor za kućanske poslove…

Ova zajednica prije svega nosi vrijednosti prošlosti i motivira mlade i zainteresirane da rade na vlastitoj motorici i kreativnosti te paralelno poštuju vještine koje se prenose s koljena na koljeno. U nastavku donosimo popis koji će vam predstaviti mnoge grane handmade kulture.

Koje su sve grane handmade kulture?

No dobro, kojim se to sve stvarima bave ljudi koji su dio handmade kulture? Popis svakako nije iscrpan i postoji još mnogo grana koje nisu spomenute, ali ovo su svakako najpoznatije i najpopularnije vještine. Danas bi netko rekao da se praktički radi o DIY projektima, ali ovaj termin u prošlosti nije bio uvriježen te se nije koristio u tu svrhu.

	izrada košara i pletenje od trske zanimljiva je i praktična grana ove kulture
	staklopuhači danas više nisu aktualni, ali postoje staklarske radionice
	izrada kućanskih potrepština od gline dio je keramičarstva koje je još uvijek “in”
	stolarstvo, baš kao i postolarstvo, grane su za koje se i danas možete školovati
	pirografija, odnosno pirogravura, metoda je kojom u drvo urezujemo ilustracije
	kovanje metala grana je za one s dovoljno fizičke snage i tolerancijom na toplinu
	zanimljiva opcija za one s malim budžetom jest origami, umjetnost savijanja papira
	rad s kaširanim papirom izuzetno je popularan kao “jeftina opcija za izradu skulptura”
	stvaranje cvjetnih aranžmana također je odlična opcija koja se može monetizirati
	neki će reći da su dio handmade kulture i slikari, pisci, kuhari te pjesnici i fotografi
	izrada sapuna posebno je zanimljiva svima koji vole mirisne i nježne hobije
	ljubitelji nakita nerijetko stvaraju jedinstvene dodatke u skladu s vlastitom kulturom
	svijeće su najbolje kada ih izradite sami od prirodnih materijala i eteričnih ulja
	pletenje, štrikanje i šivanje u kombinaciji stvaraju fantastične rezultate
	rad s filcom, odnosno suho filcanje, može stvoriti najljepše igračke na svijetu
	scrapbooking opisuje stvaranje kolaža i umjetničkih kompozicija u bilježnicama
	kaligrafija je danas sve popularnija grana handmade kulture koja oživljava krasopis
	prošivanje je metoda koja stvara najmekše podmetače, tepihe i deke.
	rad s plastelinom koji je pogodan za pečenje garantira zabavu i velikima i malima
	restauracija i dekoriranje objekata širok je pojam za one koji više uređuju no stvaraju
	decoupage je metoda u kojoj salvetama i kaširanjem istih stvarate umjetnička djela


Sigurni smo da vam je sada puno jasnije o čemu se radi. Svatko tko ima imalo kreativnog duha može biti dio handmade kulture. Ako još niste dio ove zajednice, vjerujemo da ste sad barem malo zainteresirani za nešto na popisu.

Kako se handmade kultura održava?

Nažalost, handmade kultura danas nije baš široko raširena i sve je češće zapravo prikriveni kapitalizam. Naime, danas se DIY projekti, odnosno “izradi sam” projekti često svode na kupnju gotovih proizvoda i minimalne modifikacije, što znači da one prave vještine i koncept rukotvorina zapravo uopće nisu našli svoje mjesto u cijeloj priči.

U prošlosti se handmade kultura održavala prenošenjem znanja s koljena na koljeno, a tako je i danas. Osim što majke sa svojom djecom provode vrijeme izrađujući stvari, možemo vidjeti i da su se formirale grupe kreativaca koji se druže i uživo i na društvenim mrežama. Međutim, danas je manje tradicionalnih vještina, a neke modernije vještine preuzele su njihovo mjesto. 
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Tako je, recimo, postolara, staklopuhača i kovača sve manje, ali ima dosta ljudi koji se bave pletenjem, izradom sapuna, nakita i kaligrafijom. Pojava društvenih mreža ipak je pomogla ljudima diljem svijeta da se spoje i da drugima prezentiraju svoje vještine te tako održavaju handmade kulturu na životu. 

Kako možete postati član handmade zajednica?

Danas je vrlo lako postati član zajednice. Ne radi se o nikakvom formalnom pristupu nekoj grupi, već jednostavno trebate naći hobi koji vas zanima i početi s izradom. Ako poželite, možete se pridružiti nekoj grupi na društvenim mrežama, ali sigurni smo da ćete i pretraživanjem Interneta za upute naći mnoge zajednice u koje se možete priključiti.

Zašto je bitno njegovati handmade kulturu?

Postoji nekoliko jasnih razloga zašto je handmade kultura bitna. Možda će se nekima od nas činiti kao da se radi o hobijima i da zaista nije bitno koliko se ljudi bavi tim stvarima, ali istina je da handmade kultura nosi mnoge bitne vrijednosti.

1. Handmade kultura održava tradicije.

U mnogim kulturama, izrada objekata jedna je od temeljnih vrijednosti. Možemo se samo sjetiti svojih baka koje su uvijek štrikale, heklale, izrađivale kaširane zdjelice i radile cvjetne aranžmane s poljskim cvijećem. Na našim područjima također je bio aktualan decoupage, takozvana salvetna tehnika.

Mnogim je narodima od izuzetne važnosti bilo održati vlastite običaje i vrijednosti, a ako se raspitate, vidjet ćete da svaki dio Republike Hrvatske ima tipične rukotvorine koje su priznate u svijetu. Sigurni smo da ćete na ovom popisu UNESCO-ve nematerijalne baštine naći dijelove handmade kulture o kojima sve više čuli od svoje obitelji, ali i učitelja u školi.

2. Izrada i ručni rad pogoduju motorici malih i velikih.

U današnje doba, većina djece odrasta koristeći mobitele, tablete i tipkovnice. Njihova motorika je zbog toga ograničena i nisu razvili precizan, “pincetni” hvat. Ako im želite pomoći u neuromotornom razvoju, grane handmade kulture odličan su izbor. Na ovaj se način možete zabaviti, ali i pomoći svojoj djeci da razviju životno potrebne vještine.

3. Handmade kultura osnažuje poduzetnike.

Nerijetko ćemo naići na sajmove, festivale i štandove gdje poduzetnici prodaju svoje ručne radove. Širenje ove kulture i dijeljenje informacija o njoj pomaže svima u procesu učenja i razvijanja vještina koje se mogu monetizirati. Ne smijemo ove informacije držati tajnima, već ih dijeliti s drugima kako bi svi imali jednaku priliku pokazati svoje talente i osnažiti svoje poduzetničke namjere.

4. Ručni rad odlična je metoda za opuštanje.

I za kraj, naravno, ručni rad godi našoj psihi. Sigurni smo da znate nekoga tko se uvijek vraća istom hobiju kad god je pod stresom. Repetitivna kretanja i poznati obrasci smiruju i malu djecu i odrasle, stoga je ručni rad nešto što svakako ima velik broj prednosti i ne vidimo zašto se ne bi okušali u nečemu.
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Sjećate li se prvog hrvatskog magazina za handmade kulturu? 

Sjećate li se portala dots.com.hr? Danas više ne postoji, a nekad je bio prvi hrvatski magazin za handmade kulturu. Na stranici su bili razni savjeti, upute, ali i obavijesti o događanjima u blizini. Mogli ste naučiti više o ručnom radu od ljudi koji su pisali postove iz prve ruke, a bilo je i lako inspirirati se objavama s idejama.

Posebno je zanimljivo bilo pročitati pokoji intervju s ljudima koji su svoje hobije pretvorili u poduzetničke pothvate. Neke od kategorija su bile tutorijali, kolaži, DIY, korak po korak… Danas ima mnogih portala koji se također bave ručnim radom, a mi bismo voljeli da ponovno nastane velika zajednica u kojoj ćemo svi moći učiti jedni od drugih.

Znate li za knjigu Handmade Culture?

Za kraj, ako ste zainteresirani za više informacija o handmade kulturi iz perspektive povjesničara koji je većinu svog studija posvetio kulturi Japana, možete pročitati “Handmade Culture: Raku Potters, Patrons, and Tea Practitioners in Japan”. Knjiga kombinira običaje, arheološke dokaze, dnevnike, pisma, ali i tradicije te priča o kulturi, procesu izrade, ali i socioekonomskim obilježjima Japana.

Knjiga je vrlo informativna, ali nećete saznati previše o uputama izrade i slično. Ilustracije su prekrasne i dobit ćete novi pogled na keramičarstvo kao vještinu. 

Zaključak

Handmade kultura dio je naše zajednice i čini se da će tako i ostati, iako se pretvara u moderniju “DIY” verziju. Bitna je jer osnažuje tradicije, govori o mnogim običajima i vrijednostima te potiče ljude na kreativno izražavanje i jačanje živčanog sustava. Ako tražite novi hobi, ne tražite dalje i vratite se na popis koji smo vam pripremili i dopustite da handmade kultura postane dio vašeg života.
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 Što je zlatni rez i kako izgleda u umjetnosti? 10 primjera
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 Komparativna književnost: 8 razloga zašto je zanimljiva
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 Foto-izložba „Održivi razvoj kroz pogled mladih“ daje jedinstvenu perspektivu učenika Škole primijenjene umjetnosti i dizajna o ciljevima održivog razvoja
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 Indie glazba: 13 trendova u indie sceni koje trebate pratiti
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 Danteov pakao: 15 činjenica o utjecaju na opću umjetnost
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 Mrtva priroda kao inspiracija slikarima: 17 zanimljivosti
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